

КУРС НА МАЛЬДИВЫ КРУИЗ С АЛЕКСАНДРОМ КУЛИШОМ, YACHTS RUSSIA



идеальны для круиза:
1192 острова и 26 коралловых
рифов

Мы хотели увидеть дельфинов. А может, мы искали скатов манта, размахивающих крыльями-плавниками подобно привидениям. Или хотели поплавать с трехметровыми морскими черепахами. Все сразу забылось и показалось неважным, когда к нам подплыла 13-метровая акула.

На Мальдивах путешественников предупреждают, что местные акулы если не дружелюбны, то уж, во всяком случае, безопасны для человека. Маленькие рифовые едят рыбу, большие китовые — планктон. Однако в их стеклянных глазах и нервной пластике нет никакого дружелюбия. Кажется, акула вечно пребывает в дурном настроении и вечно голодна. К «миролюбию» акул приходится привыкать.

В отеле Anantara Kihavah Villas есть знаменитый подводный ресторан Sea, который от прочих подобных заведений отличается тем, что дегустационное меню с шампанским и лобстером в нем и правда на высоте — это редкость для ресторана-аттракциона, куда и так придут. Другая его особенность — стеклянные стены высокой четкости. Перед этими стеклами морские жители движутся как на параде. Одни всасывают планктон. Другие с треском откусывают кораллы (не знаю, можно ли слышать этот треск сквозь 12-сантиметровые стекла, но, кажется, я слышал). Третьи едят других морских жителей. При приближении рифовой акулы рыбы нервно метнулись. В секунду перед окнами никого не стало, а еще через пару секунд проплыла акула — маленькая, метр двадцать, и с виду безобидная, но, видимо, не для всех.



К сваям водных вилл Four Seasons Kuda Huraa зубастая малютка приплывала спать каждый день. Она была похожа на домашнюю собаку, которая вместо того, чтобы лаять на прохожих, мирно спит в своей будке. Чтобы побороть предубеждение, в Kuda Huraa предлагают сафари с акулами. Морские биологи буквально купают гостей в акульем супе. Это купание щекочет нервы: акулы плывут прямо к тебе, и лишь на расстоянии пары метров сворачивают в сторону. Страх перед акулами пропадает, когда я вижу, как инструктор подплывает к спящей на дне рифовой акуле и хватает ее за хвост — никакого почтения к хищнице. Не проснувшись толком акула спешно ретируется, оставляя за собой песочное облако. И хотя в мальдивских водах не было случая нападения акулы на человека, страх могут побороть не все. «Там, там... я не могу даже описать. Она набросилась на меня! Она хотела меня съесть! Увезите меня отсюда немедленно!» — кричал в истерике упитанный датский юноша, у которого глаза были готовы вылезти из век от напряжения. Одного взгляда на него было достаточно, чтобы понять — юноша невкусный, но разве ему это объяснишь? Пришлось срочно свернуть погружение и отвезти его на осмотр к доктору.

Мальдивы с территорией, всего один процент которой занимает суша, идеальны для круиза на яхте. «Здесь 1192 острова и 26 коралловых рифов, — говорит Елена Максимова, директор Ulysse Travel Club. — Из них всего 200 являются обитаемыми, что дает безграничные возможности для исследования рифов и оставшихся островов на яхте». Ulysse — клуб, в котором к путешествиям относятся как к костюму, сшитому на заказ: для его владелицы нет ничего оскорбительнее слова «туризм». Двери «Улисса» для туристов закрыты, Елена работает для тех, кто хочет получить необычный и совсем не массовый опыт. Например, на яхте.

На Мальдивах, как, впрочем, и в других регионах, мы работаем с Натальей Смекалиной, брокером Nemo Yachts. Несмотря на то что погодные условия на Мальдивах благоприятны круглый год, для чартеров самым популярным является период с ноября по апрель. Местных яхт, которые базируются в этом регионе, совсем небольшое количество, и они весьма специфичны.

Ситуация, когда в регионе, словно созданном для яхтинга, невозможно найти хорошую яхту, удивительна, но ее подтверждают все, кто сталкивался с мальдивским чартером. Вилена Павлова, российский представитель компании Vurgess, одного из крупнейших яхтенных брокеров в мире, тоже признает, что выбор на Мальдивах невелик. «Весь чартерный флот там сосредотачивается в ноябре-декабре, — отмечает Вилена, — после чего он распределяется по всему Индийскому океану».

На самом деле пригнать на Мальдивы можно практически любую яхту из тех, что владельцы используют для чартера. Однако платить за дополнитель-